

潮趣一夏 不负所“托”

2025年泉州开发区暑期文体公益活动圆满收官

运动课堂 让暑期充满成长快乐

盛夏午后,泉州二实小开发区校运动场上热闹非凡。足球教练的声音传来:“来,今天换个新玩法!用脚迎球、带球,跑起来,感受足球的节奏!”孩子们追着足球欢快奔跑,汗水浸湿衣衫,笑容却始终挂在脸上。这是泉州开发区暑期文体公益活动的日常一幕。

暑假是学生体育锻炼的黄金时段。今年泉州开发区暑期文体公益活动启动,涵盖篮球、足球等运动项目,为孩子们的暑期时光增添了一份运动活力。“现在孩子总抱着手机,缺乏运动,身体素质明显下降。”多名园区企业职工的感慨道出了不少家庭的共性困扰。

暑期文体公益活动的举办,恰好成为“破局钥匙”,不仅让孩子放下电子设备走向户外,更搭建起同龄人交流学习的平台。走进课程现场,运动的活力扑面而来:篮球场上,篮球与地面碰撞出“咚咚”的节奏声,孩子们额角挂着汗珠,却在攻防转换间眼神发亮;足球场上,小球员们踩着绿茵快速带球,一记精准传球后,场边立刻响起一阵欢呼……

泉州开发区社会事业局相关负责人表示,今年的暑期文体公益活动是根据孩子身心发展规律制定的科学合理的运动课程,不仅能提升孩子们的体能素质,还可以培养坚韧意志、团队精神与自信心。

对孩子们而言,参加活动的初衷更多是兴趣使然。他们有的喜欢奔跑在绿茵场上的感觉,有的享受篮球投入筐筐的瞬间喜悦。“以前暑假要么在家写作业,要么和朋友在小区里玩。现在不一样了,不仅认识了新朋友,还解锁了足球、篮球的运球新技能。”泉州二实小学生庄泊羽是暑期文体公益活动二期的学员,在他看来,每次酣畅淋漓的运动都是一次成长,“累但特别爽!慢慢学会总结技巧、调整状态,感觉自己越来越厉害了!”

“官方带娃”又一夏!随着暑期尾声的悄然而至,2025年泉州开发区暑期文体公益活动也于近日圆满落下帷幕。作为一项延续多年的品牌活动,暑期文体公益活动由泉州开发区社会事业局与泉州晚报社联合主办,旨在通过文体公益培训进企业、进社区等多种形式,有效化解区内居民和企业职工子女暑期看护难题,致力构建“企业安心、家庭省心、社会放心”的关爱体系,让孩子们度过一个快乐而又充实的假期,同时也在一定程度上解决家长们的“后顾之忧”。今年,随着开发区工业旅游资源的不断丰富和相关配套设施的不断完善,活动又增加了工业研学等新内容,带领孩子们实地探寻“智”造之美,感受科技力量,受到了孩子和家长们的一致好评。□融媒体记者 魏晓芳 吕学斌 通讯员 吴超凡 文/图



体验凸版印刷



亲手制作香牌



球场上欢快竞逐

工业研学 沉浸式解锁潮趣体验

在非遗体验课堂上,一场场精彩的提线木偶表演让台下孩子们的眼睛都亮了起来,他们不自觉地向前探着身子、踮起了脚尖。到了实践环节,他们更是小心翼翼地操控着木偶,当看到木偶在自己手中做出简单动作时,脸上流露出惊喜。

说起今年的暑期文体公益活动,最让人耳目一新的当数“魅力开发区 潮趣心体验”暑期研学之旅。近年来,泉州开发区

依托丰富的工业研学资源,推出“味道”“创意”“印迹”等3条工业研学精品旅游线路,从揭秘报纸诞生到传习古法香方,再到解码数字浪潮,孩子们得以走进身边企业,近距离感受产业发展的鲜活脉动。

走进泉州晚报社印务中心的印刷生产线,孩子们目睹了每卷重达500余公斤的印刷纸如何通过数字系统变成图文并茂的报纸,不仅深入了解报纸印刷的过

程,还对色彩、排版等有了更深入的认识。参观完印刷车间,孩子们迎来了趣味十足的“活字印刷”体验环节,他们亲手挑选活字、排版、刷墨、拓印,一步一步完成属于自己的印刷作品。

在沉瑜香非遗养生香制作技艺传习室,孩子们通过和泥、捶打、揉捏、抹油、按压、修边、脱模、钻孔、风干等一系列精细工序,亲身体验香牌制作过程,耐心打磨

出精美的香牌。在福建赛牡丹数字科技有限公司,孩子们走进企业展厅,近距离感受数字喷墨与AI的奇妙融合。在与企业设计师的互动中,那些鲜活的创作故事、独到的设计思维以及突破瓶颈的智慧,在孩子们心中播下了创意的种子。

“工业研学像一把钥匙,打开了我认识工业世界的大门,原来每一台机器、每一项技术背后都有这么动人的故事。”学员邓雅之表示,通过参观和动手实践,她对工业力量和工匠精神有了更深的了解。

职工们一句句真诚的反馈里,这也是对“官方带娃”服务最直接的认可。

该活动启动以来,一直深受学生和家长欢迎。今年为了覆盖更多家庭,我们特意分成两期举办,惠及近百名职工子女。”泉州开发区社会事业局相关负责人表示,未来还将继续深化“官方带娃”模式探索,进一步整合社会资源,用更丰富的课程、更暖心的服务,为孩子们打造安全、快乐、充实的暑期空间,切实为职工减负,为童心护航。

整合资源 持续探索“官方带娃”

“往年总怕孩子在家没人管、学习不自觉,今年送去参加‘家门口’的暑期文体公益活动,不仅能学技能,还能交新朋友,我和爱人上班都踏实多了。”泉州开发区企业职工张女士的话,道出了许多家长的心声。

暑假是孩子们童年的快乐假期,但对于不少家长来说,也需要面对看护难的烦恼。为解决企业职工的“后顾之忧”,自2016年

起泉州开发区持续开展暑期文体公益活动,打造“官方带娃”品牌,多年来始终围绕“企业安心、家庭省心、社会放心”的核心目标构建暑期关爱体系,既解了家长暑期的燃眉之急,也让孩子们在欢乐中收获成长。

今年的活动在内容设计上更显多元:“最好的未来”聚焦孩子运动能力的培养和提升;“走近传统文化 感受世遗泉州”

让孩子在动手中触摸文化根脉,解锁丰富体验;“魅力开发区 潮趣心体验”暑期研学之旅让孩子走进企业,建立和完善对工厂和社会的认知。

“这真是解决‘带娃难’的及时雨,去年没抢到名额特别遗憾,今年第一时间就报名了!”“希望明年孩子还能参加,这样的活动越多越好!”……活动的实效,藏在

泛连接、信息(II)运营(OT)深度融合、数据要素充分利用、创新应用高效赋能的先进工厂。

“项目启动申报以来,我市企业获评数量逐年递增,其中,2023年成功入选1家,2024年增至6家,今年已达17家。”市工信局相关负责人表示,近年来,我市持续加大对产业数字化转型项目的扶持与培育力度,通过政策引导、资源对接和服务保障等多措并举,推动企业加快数字化、网络化、智能化转型进程。接下来,我市将继续强化项目培育和示范推广,推动更多企业跻身国家级标杆行列,助力产业转型升级再上新台阶。

2025年国家5G工厂名录项目及优秀案例名单公布 我市新增17个“国字号”5G工厂

本报讯 (融媒体记者 黄文珍 通讯员 施珊娜)记者从市工信局获悉,日前,2025年国家5G工厂名录项目及优秀案例名单公布。其中,我市的联兴发5G智慧纺织工厂、泉州市众鑫纺织品有限公司5G智慧工厂、喜多多5G+智慧工厂等17个项目“上榜”,数量居全省首位。截至目前,我市累计培育国家级5G工厂

24个。

“5G+工业互联网”是加速新型工业化进程的重要支撑。据悉,2023年工信部启动国家5G工厂名录项目及优秀案例遴选项目。项目目的在于深入推进制造业“智改数转网联”,推动“5G+工业互联网”新技术新场景新模式向工业生产各领域各环节深度拓展,助力传统产业提

质、降本、增效、绿色、安全发展。该项目主体为制造业、采矿业、电力、港口等重点领域企业。

《5G全连接工厂建设指南》明确,5G全连接工厂是充分利用以5G为代表的新一代信息通信技术集成,打造新型工业互联网基础设施,新建或改造产线级、车间级、工厂级等生产现场,形成生产单元广

公益广告
泉州晚报社

传递榜样的力量 争做新时代好少年

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通

